

БИТЫЕ КАРТЫ ГЛАВКОМА ВСУ

Ещё рано подводить итоги сражения в Курской области, однако исход его уже просматривается. А через призму этой картины различимы очертания и окончательного крушения украинского фашизма. Для понимания происходящего, после вторжения на «старую» российскую территорию боевиков ВСУ информации для объективного анализа и прогноза достаточно и в открытых источниках. По многочисленным просьбам наших читателей, в особенности ветеранов, а также следуя традициям нашей газеты военных лет 1941–1945 годов, мы решили обобщить и проанализировать доступную информацию по данной теме.

ВСУ традиционно сосредотачивали на севере и в центральных районах страны войска и технику: Сумская, Полтавская, Черниговская области служили своеобразными базовыми районами, откуда нацстов перебрасывали в воюющие на Донбассе и других направлениях подразделения, исходя из имеющихся замыслов и складывающейся обстановки. Характерно, что преступные планы киевского режима, как когда-то и гитлеровские, открыто обсуждались, направления ударов пропагандировались в СМИ.

Речь шла о нападении на российских миротворцев в Приднестровье, вторжении в Беларусь, ранее обсуждалась спецоперация по дестабилизации Грузии силами вооружённых приспешников Саакашвили с последующими провокациями в отношении военных баз Российской Федерации в Абхазии и/или Южной Осетии. Все эти преступные замыслы по-прежнему актуальны. При этом как с военной, так и с политической точки зрения, вторжение в Курскую область рассматривалось и нашим командованием, и украинским, ещё во главе с Залужным, как нечто утопическое. К этому выводу противник пришёл на основе печального опыта своих «наступов» в направлении Крыма и Белгородчины.

Отправить на убой десятки тысяч отборных солдат, сжечь лучшую свою бронетехнику, чтобы принести войну в несколько приграничных населённых пунктов России, чем слотить ещё больше русских людей и дать неоспоримые аргументы экспертам, требующим тотального уничтожения ВСУ и полного демонтажа украинской государственности – это для киевского режима явно самоубийственный шаг. Однако генерал Сырский решил удивить не только советских подчинённых, но и весь мир, разыграв «курский гамбит», в котором ВСУ теряют свои самые боеспособные силы и лучшие натовские арсеналы.

По известному логическому правилу «вывернутого наизнанку мешка», в ставке Сырского, как видно, полагали, что очевидная невероятность «курского гамбита» должна была обеспечить готовность к нему российской стороны и дать атакующим преимущество внезапности. В расчёте на это украинское командование обещало западным кураторам достижение нескольких целей: захват стратегического рубежа по линии городов Рыльск-Льгов-Курчатов с созданием непосредственной угрозы Курской АЭС, а также осады Курска с дальнейшим наступлением на Белгород.

Такое развитие событий, с точки зрения украинских стратегов, долж-



жение противника и обеспечило истребление его вклинившихся сил, которое сейчас продолжается.

Это стало возможным благодаря оперативному мастерству командования, своевременному манёвру силами и средствами, чёткой скоординированности подразделений, организованному межведомственному взаимодействию, а главное – мужеству и бесстрашию «северян», чья группировка самая малочисленная из всех, но стойкая и закалённая. Наиболее тяжёлыми для «северян» были первые дни августовского удара ВСУ, нанесённого отборными силами противника в составе: сил специальных операций, включая замаскированные под РДК, нацстов из 80-й, 82-й, 92-й и 95-й штурмовых бригад, а также механизированных частей, бригад территориальной обороны, иностранного легиона с отрядами наёмников из Колумбии, Франции, Грузии, Польши и англоязычных стран. Но, сдержав натиск противника, на ряде участков навязав ему встречный бой, российские подразделения сковали силы противника и приступили к их рассечению и уничтожению.

К исходу второго месяца боёв, на 6 октября сего года, в Курской области освобождено уже двенадцать ранее захваченных нацстами населённых пунктов, при этом уничтожено свыше двадцати тысяч человек живой силы противника, и наступательные действия ГВ «Север» развиваются по нарастающей...

«Западные страны уже смеются над стремлением ВСУ перехватить инициативу в конфликте своими действиями в Курской области», – заявил выступающий в роли украинского военного аналитика полковник СБУ в отставке Олег Стариков в интервью украинскому журналисту 6 октября. «Войны ведутся

к Осколду, о чём уже весь мир знает из теленовостей и телеграм-каналов, включая «Северный ветер», – всё это звенья одной цепи, важнейшим звеном в которой стали «северяне». Как бы высокопарно это ни звучало, но они своей кровью и потом приближают наши победы на всех участках.

ВСУ избрали участь вермахта

Тем временем, западные аналитики всё чаще проводят параллель между сегодняшними провалами ВСУ и поражениями вермахта. Понятно, что любые исторические

километров, в том числе населёнными пунктами Глубокое и Старинца, которые стали форпостом для дальнейшего продвижения в Харьковской области, о чём сообщает телеграм-канал «Северный ветер». Оценивая действия наших подразделений, со стороны противника всё чаще фиксируется резко возросшая решительность и упорство наших солдат и офицеров. А ведь враг сам на себя это накликнул! Решение врага атаковать Курскую область всеми военнослужащими ГВ «Север» было воспринято как личный вызов со стороны подлого и коварного врага, целенаправленно атаковавшего мирных жителей.

Бита карта Сырского по ядерному шантажу, бита его карта по созданию гуманитарной катастрофы, обращены в прах все надежды укрофашистов, в том числе и на подрыв доверия к нашим полководцам и Вооружённым Силам России со стороны общества.

параллели условны, но весьма характерно, что встречаются сравнения между безуспешными попытками Манштейна деблокировать армию Паулюса и безнадёжным положением ВСУ в Курской области, не имеющими уже возможности ни продвигаться вперёд, ни вырваться назад в Сумскую область, несмотря на попытки перебросить сюда завело обречённые на разгром резервы. Вот как, к примеру, телеграм-канал «Северный ветер» описывает отзывы наших военнослужащих на других направлениях относительно влияния ГВ «Север» на обстановку на разных участках фронта. «ВСУ на север всех перебросили. Даже птчинок «Мадьяра». Красавцы «северяне!» С приветом из-под Торска!» – пишет боец «Отважных» с позывным «Стрела».

Схожие сообщения очень часто поступают с разных направлений, откуда противник спешно перебрасы-

«Не подвели ленинградцы. Малыми силами остановили врага и не дали ему прорваться на Курскую АЭС. Мы в Запорожье с тревогой думали, что ВСУ могут занять атомную станцию и предложат обмен...», – делится видением ситуации боец Росгвардии из Энергодара. Этот комментарий, оставленный в одном из военных чатов, для нас важнее иных экспертных мнений – на ме-

Александр Меркурис в своём блоге на YouTube. «У меня такое ощущение, что украинское командование, по сути, умыло руки в отношении того, что происходит в южной части Донбасса», – удивился он. Как отметил аналитик, Россия постепенно освобождает всё больше городов и посёлков в ДНР; а ВСУ даже не успевают создавать новые линии обороны к западу от этих населённых пунктов. «Всё это выглядит дезорганизованным и хаотичным, люди гибнут, защита рушится, и, похоже, нет никакого реального плана о том, что делать», – заключил эксперт, напомнив, что Минобороны России сообщило об освобождении Угледа 3 октября, а этот город был последним крупным опорным пунктом ВСУ на Южнодонецком направлении. Теперь российские войска смогут наступать на Великую Новосёлку на границе с Запорожской областью и Курехово, кроме того, освобождение Угледа полностью обезопасило трассу Донецк – Мариуполь и вывело из-под удара Волноваху. Вслед за сообщениями Минобороны России, об этом широко заявляют СМИ, многократно цитируемый нами телеграм-канал «Северный ветер», с грустью признают это украинские политаналитики, включая Игоря Сокина и одного из бывших лидеров Майдана – Мосейчука.

После Курска были «Десять сталинских ударов»

Возвращаясь же к событиям в Курской области, приведём выдержки из оперативных сводок за один будничнейший день боевой работы подразделений группировки войск «Север», опубликованные на портале «Русская весна», телеграм-канале «Северный ветер» и других. Текст выдержан в лаконичном стиле и по духу напоминает сообще-

ния «От Советского информбюро» периода примерно конца 1943 года. Многие здесь наверняка поймут себя на мысли: потом были «Десять сталинских ударов». Как мы помним, в Великой Отечественной они последовали после разгрома гитлеровцев там, где сейчас громят их украинских наследников – под Курском.

Итак, «... подразделения группировки 5 октября 2024 года про-

Любововка, Мартыновка, Меловый, Николаево-Дарьино, Новый Путь, Орловка, Плехово, Толстый Луг и Черкасское Поречное. Оперативно-тактической авиацией и ракетными войсками нанесены удары по районам сосредоточения в Сумской области и резервам 21-й, 41-й, 47-й и 115-й механизированных, 36-й бригады морской пехоты, 80-й и 95-й десантно-штурмовых бригад, 1-й бригады нацгвардии, а также 101-й и 103-й бригад территориальной обороны ВСУ в районах населённых пунктов Беловоды, Бондаревщина, Белая Береза, Белокопытово, Бояр-Лежичи, Водолаги, Катериновка, Копотоп, Мирополье, Марс, Мирлоги, Павловка, Ободы, Павловка, Речки, Степановка, Сумы, Фрунзенка, Хотень, Шпиль и Ямполь.

За сутки потери ВСУ составили более 400 военнослужащих, уничтожены 16 единиц бронетехники, в том числе танк и 15 боевых бронированных машин, а также пять артиллерийских орудий, в том числе самоходная артиллерийская установка «Caesar» французского производства и самоходная артиллерийская установка «Богдана», два автомобиля, станция радиоэлектронной борьбы, инженерная машина на разграблении и бронированная ремонтно-эвакуационная машина. Семнадцать военнослужащих ВСУ сдались в плен.

Всего за время боевых действий на Курском направлении противник потерял более 20800 военнослужащих, 136 танков, 66 боевых машин пехоты, 98 бронетранспортёров, 885 боевых бронированных машин, 582 автомобиля, 170 артиллерийских орудий, 33 пусковые установки реактивных систем залпового огня, в том числе восемь HIMARS и шесть MLRS производства США, девять пусковых установок зенитных ракетных комплексов, пять транспортно-заряжающих машин, 44 станции РЭБ, девять РЛС контрбатареи борьбы, три РЛС ПВО, 22 единицы инженерной и другой техники, из них 13 инженерных машин разграблены, одна установка разминирования УР-77, а также три бронированные ремонтно-эвакуационные машины. Операция по уничтожению формирований ВСУ продолжается».

Врагам осталась гибель или сдача в плен

Интересный срез суждений от участников событий приводит в своём материале и телеканал tsargrad.tv. Сегодня противник продолжает сопротивляться на Глушковском участке, но несёт большие потери в личном составе. Много сдавшихся в плен, описывает ситуацию тг-канал «Рагуль из овощей».

По данным источника, украинские командиры обманывают военнослужащих перед выездом на боевую задачу: говорят, что нужно оборонять посадку З-4 дня, до замены, что там тихо и ничего нет. А по факту солдаты после выгрузки из ББМ попадают в окружение. После чего либо погибают, либо сдаются в плен.

Судя по радиоперехватам, эвакуация у врага затруднена. Командование отдаёт приказы идти пешком. Принуждают занимать рубежи, угрожая тюрьмой и тем, что предует и сами их убьют. На некоторых участках украинские солдаты самовольно оставляют позиции и уходят после боёв, работы артиллерии и дронов по ним, отмечает «Архангел».

Но битва продолжается. И очевидно, что на долю самой молодой и малочисленной группировки войск «Север» выпала тяжёлая и судьбоносная задача! Что же, таков путь героев Севера, путь воинов Света! В шахматах гамбит – это обобщённое название действий, когда в интересах центра или обострения партии игрок жертвует пешкой или легкой фигурой.

В Курской же области для эскалации обстановки генерал Сырский отдал ферзя, разыграв не гамбит, а приблизив полный крах ВСУ. Ведь, несмотря на тотальную мобилизацию и поставки западного вооружения, у украинского главкома в резерве фактически не осталось боеспособных подразделений – все они были брошены на убой сначала в Харьковскую, а затем в Курскую область. В итоге разыгранного ВСУ «курского гамбита» король, вернее зелёный шут при генерале Сырском, окажется совершенно голым. Интересно, кто и в какой армии при свисте следующее воинское звание Сырскому?

Валерий СМОЛЕНКОВ



Карикатура студии военных художников имени М.Б. Грекова «Боевой карандаш»

стах люди чувствуют накал событий гораздо острее, чем «диванные эксперты».

Сорвать блицкриг противника позволил подвиг простого русского солдата на передовой и грамотное командование ГВ «Север». Единство замысла и мастерства его воплощения позволили отвести страшную беду. Бита карта Сырского по ядерному шантажу, бита его карта по созданию гуманитарной катастрофы, обращены в прах все надежды укрофашистов, в том числе и на подрыв доверия к нашим полководцам и Вооружённым Силам России со стороны общества.

Создавшееся теперь для ВСУ положение с грустью комментируют западные военные аналитики. «Командование украинской армии не знает, что делать в связи с обрушением обороны ВСУ на юге Донбасса», – заявил британский эксперт

должны ведение наступательных действий, в ходе которых нанесли поражение формированиям 22-й, 41-й и 115-й механизированных, 17-й танковой, 95-й десантно-штурмовых бригад, 1-й бригады нацгвардии, 36-й бригады морской пехоты, а также 103-й и 129-й бригады территориальной обороны ВСУ в районах населённых пунктов Дарьино, Любововка, Николаево-Дарьино, Новый Путь и Плехово.

Ударами армейской авиации и огнём артиллерии нанесено поражение скоплениям живой силы и техники 22-й, 41-й, 61-й и 115-й механизированных, 17-й танковой, 80-й и 95-й десантно-штурмовых бригад, 1-й бригады нацгвардии, 36-й бригады морской пехоты, а также 103-й, 112-й и 129-й бригад территориальной обороны ВСУ в районах населённых пунктов Богдановка, Гуево, Дарьино, Колмаков, Кубаткин, Круленькое,

Весь замысел противника был сорван, и сорван с катастрофическими для него последствиями, преимущественно подразделениями вновь сформированного Ленинградского военного округа.

но было вынудить российскую сторону срочно перебрасывать на эти направления силы и средства с Донбасса и Харьковской области, что повлекло бы за собой кризис российских сил на линии боевого соприкосновения. Совокупность этих факторов должна была обеспечить нанесение России на поле боя того самого «стратегического поражения», о котором бредят в натовских штабах и ставке укрофюрера.

Авантюра укронацистами и их хозяевами, как видим, замышлялась грандиозного масштаба, но ни стратегических, ни оперативных своих целей ВСУ «курским гамбитом» не достигли, хотя сюда были брошены самые боеспособные подразделения ВСУ. Весь замысел противника был сорван, и сорван с катастрофическими для него последствиями, преимущественно подразделениями вновь сформированного Ленинградского военного округа. Командование ГВ «Север» сумело парировать «блицкриг» ВСУ, а прибывшими без ущерба для позиций на линии боевого соприкосновения резервами из пунктов постоянной дислокации окончательно остановило продви-

по за окном войны, а не по сценариям для фильмов. Запад уже смеяться стал», – пожаловался он, добавив, что продолжение боевых действий в курском приграничье не имеет никакой стратегической ценности. Россия, отметил он, не перебросила свои основные силы из Донбасса, что, уверен он, и было главной целью ВСУ. «Пришли, задачу не выполнили, придётся назад отойти, если ещё получится...», – признал Стариков.

Катастрофа ВСУ в Курской области с каждым днём усугубляется, втягивая в себя все новые и новые силы, которые противник перебрасывает с различных участков фронта, что позволяет нашим силам быстрее освобождать новые города и сёла Донбасса, и не только. Несколько обороняющийся гарнизон города был сформирован на базе одной 72-й омсбр ВСУ. То есть противник вынужден был обескровить себя до одной бригады против нашей наступающей группировки «Восток». Решительное продвижение на запад от Авдеевки, разгром ВСУ в Угледа, приближение русских войск

вал войска сначала в Харькове, чтобы остановить наступление «северян», а сегодня в Курскую область, пейзажи которой становятся последним, что видят в жизни враги. Сегодня можно смело сказать, что одна из задач, решённых «северянами», заключалась в том, чтобы вытянуть в Харьковскую и, прилегающую к Курской, Сумскую области как можно больше сил противника.

Как видно из публикаций и теленовостей с украинской стороны, включая интернет-канал «Инсайдер UA», командующий ВСУ Сырский и глава ГУР Буданов с мая не вылезают из Харькова и Сум. Сегодня только на Курском направлении против «северян» более 170 отборных батальонов и лучшие четыре штурмовые бригады ВСУ, где батальоны насчитывают под 1000 штурмовиков. А наши воины уже перемололи на курской земле живую силу и боевую технику 10 бригад врага!

Более того, малыми силами ГВ «Север» показала врагу, что Харьковская область рано или поздно, но будет освобождена. Предпосылки к этому уже создали «северяне», овладев сотнями квадратных